

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
Núm. 14.782

FRANQUEO
CONCERTADO

Lunes 17 de Enero de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELF. 1553
APARTADO 12

EDITORIAL

LOS SANGUINARIOS ESTERTORES DE LA FACCIÓN

La prensa y los radios difundieron ayer dos extensos documentos de extraordinario valor para medir el alto grado de descomposición a que ha llegado la zona sojuzgada por los militares traidores e invadida por los ejércitos fascistas extranjeros. Nos referimos a los trozos del libro "La tradición de los Franco", original del falangista Luis Pages Guix, actualmente refugiado en Francia y al manifiesto de la Falange Española Auténtica. Ambos documentos son testimonios irrefutables. Evidencian que el movimiento sedicioso ha defraudado totalmente a quienes le dieron vida. Ponen de manifiesto las corrosivas lacras que minan al contubernio faccioso. Proclaman los monstruosos crímenes perpetrados, de los que ahora son víctimas principales los que antes hicieron posible la sanguinaria persecución contra todo aquel que profesase ideas liberales y democráticas. Pero aún muestran algo más: la malvada esterilidad de la ruina de España que ellos están realizando y la españollísima espiritualidad que alienta a cuantos nos hemos agrupado en torno del Gobierno que preside el doctor Negrín, para lograr que una considerable parte del suelo patrio se vea aún libre de la oprobiosa invasión extranjera, mientras se perfeccionan los medios militares y económicos para expulsar totalmente a los invasores, eliminar la ponzoña reaccionaria y hacer posible el resurgimiento de una España digna, fuerte y próspera.

Oportunamente llegan esos testimonios, aunque nada nuevo nos dicen. Todo eso lo sabe el auténtico pueblo español. Por saberlo y por tener una fe ilimitada en sus ideales, ha sido posible esa maravillosa recuperación que en todos los órdenes estamos mostrando ante el desconcertado mundo que nos contempla. La plena seguridad de todo eso, más que con los innumerables testimonios de los adversarios arralgó en nosotros a través de la sucesión de meses sin que en los largos y laberínticos frentes de lucha se registre un sólo paso atrás, mientras, por el contrario, las armas republicanas no cesan de ocasionar rudísimos quebrantos a las fuerzas mercenarias rebeldes y de reconquistar tierras y pueblos para la España auténtica.

A las lactancias radiofónicas de un general botracho y a las ridículas amenazas de un cabeçilla enfatuado, oponemos nosotros los rotundos triunfos de Belchite y Teruel, prólogo de otros que silenciosamente se viene preparando y que rendirán sus frutos cuando hayan llegado a su normal punto de madurez, sin correr el riesgo de malograrlos al prestarles una sazón artificiosa con el falso calor de hiperbólicas exageraciones.

Nuestra seguridad se refleja fielmente en nuestra conducta. Quien examine con atención todas las manifestaciones vitales de la España leal, observará por doquier una activa serenidad. Queremos una victoria sólida y para ello se está operando la gran transformación de toda la organización estatal con reflexiva meticulosidad. No ofrecemos lo que no podemos cumplir, porque importa mucho eliminar el riesgo de la depresión que siempre provocan los falsos optimismos; pero no vacilamos en sacrificios siempre que estén impuestos por la defensa o el logro de algo considerado fundamental.

Los extremismos, por nocivos, los hemos autodesterrados. Todo lo contrario de lo que viene haciendo la facción. Claro que, naturalmente, en el pecado llevan su mayor castigo. El reiterado anuncio de fáciles y definitivas victorias, al transformarse en descabros rotundos como el de Teruel, les imponen la necesidad de fabricar desquites, sin reparar en los procedimientos. Inmovilizados y derrotados sus ejércitos de tierra y eficaces vigiladas sus unidades navales, dieron rienda suelta a sus naves aéreas, confiándole la única misión posible, por su especial naturaleza: criminales piraterías sobre centros urbanos, sembrando por doquier el asesinato y la destrucción estériles.

Estó, más rotundamente que los documentos aludidos, nos revelan el grado de descomposición de las fuerzas rebeldes. Las criminales incursiones de su aviación pirata no significan otra cosa que la confesión de su impotencia militar, y prueban que el fracaso irremediable ha sido ya comprendido por los cabeçillas, que tratan de ahogar su desesperación en estas inhumanas acciones confiadas a la aviación mercenaria.

Pero también para esto ya es tarde. La República sabrá derrotar a la facción en el aire como ha sabido superarla en las fuerzas de tierra y anularla en el mar. No tendremos que esperar mucho para que los hechos confirmen nuestra fundada esperanza. Mientras esa hora llega, sigamos todos rindiendo el máximo esfuerzo, para que los plazos se acorten en la medida de lo posible.

Los amos de Franco

La prensa alemana afirmó que la toma de Teruel por el Ejército popular constituiría una gran victoria psicológica

Sigue la prensa europea señalando la trascendencia del éxito obtenido por el Ejército de la República con la toma de Teruel.

El "Financial News", periódico de

gran influencia en los medios bancarios y conservadores de la Gran Bretaña, publica en su número del 10 del actual el siguiente comentario de su redactor de política extranjera:

"Lo mismo en Italia que en Alemania, la situación española ocupa el centro de la atención. La batalla de Teruel ha sido seguida con impaciencia desde que empezó, y la exuberancia con que la prensa alemana e italiana saludó los despachos de Salamanca que anunciaban la reconquista de Teruel, revela más bien ansiedad que otra cosa.

La prensa alemana, particularmen-

La prensa inglesa comenta el cinismo de 'Il Popolo d'Italia'

El "Manchester Guardian" publica un comentario a la desfachatez de la prensa italiana, que en sus informaciones de la batalla de Teruel ha superado su actual mendacidad.

"Uno de los resultados secundarios del éxito del Gobierno español en Teruel—dice—ha sido el de crear agudo embarazo a la prensa italiana.

A los lectores de "Il Popolo d'Italia", por ejemplo, ha debido resultarles no poco desconcertante seguir el curso de la batalla en ese periódico. "Il Popolo", reconoció francamente los éxitos iniciales del Gobierno pero aseguró a sus lectores que la ciudad sería pronto "liberada" de nuevo por el avance de los nacionalistas, y para describir este fausto acontecimiento "Il Popolo" envió al frente de Teruel nada menos que a su capacitadísimo corresponsal especial. Sus primeros despachos, aunque optimista, no prometían demasiado. En las condiciones imperantes—escribió el corresponsal—el avance no podía menos de ser lento, precavido, mesurado". Por consiguiente, fue tan mayor la sorpresa cuando el 1.º de enero apareció "Il Popolo" con el titular colosal: "Teruel liberado". La buesa nueva, desde luego, venía de Zaragoza, y describía, con considerable lujo de detalles la entrada de los rebeldes en la ciudad y su ayuda a la guarnición. En la misma página aparecía otro comunicado del corresponsal especial del "Popolo" que, impedido sin duda por su situación en el lugar de los acontecimientos, no había podido lograr información. (Ciertamente, su comunicado era, en todo caso, más cauto que nunca). La discrepancia se explicaba, sin embargo, en una nota adicional en que se decía que el corresponsal había enviado su parte antes de la entrada en Teruel y, por consiguiente, no podía describir en el despacho "la batalla victoriosa en que él mismo había tomado parte, entrando en la ciudad con los primeros destacamentos". Cuando se supo la triste verdad, "Il Popolo" prefirió apoyarse exclusivamente en los partes de su corresponsal. Al pobre hombre le toco desempeñar la difícil tarea de dar explicaciones del fracaso de los rebeldes. Se trataba—decía—de una situación complicada, casi paradójica. El trío era intenso. Las últimas noticias suyas (unas líneas en una página interior del periódico), decía que "la batalla ha entrado en una segunda fase".

te, se verá frente a una tarea poco envidiable, caso de que el Gobierno español mantenga en sus manos la ciudad de Teruel, porque, sin excepción, la prensa de Goebbels, al relatar la supuesta recuperación de Teruel por Franco, declaró que si los republicanos hubieran conquistado realmente Teruel, habrían obtenido una gran victoria psicológica. Decir ahora que Teruel no tiene importancia va a necesitar muchas explicaciones.

La consecuencia de esta demostración de fuerza del Gobierno español sería que Italia y Alemania ampliarían su auxilio militar y material a Franco. En ninguno de los dos países resulta muy agradable esta perspectiva, ya que la guerra española se ha revelado hasta ahora co-

(Pasa a la segunda página.)

Las condiciones imprescindibles para la paz

La causa de la miseria que sufren los pueblos reside en el fascismo

En un artículo comentando la situación política internacional, la gravedad de los momentos, que obliga a una actividad desusada, y peligrosa también, a la diplomacia, dice Pierre Nicole, en "Le Travail", que no se puede establecer una paz duradera más que en una sociedad internacionalmente ordenada conforme a reglas de justicia. No se trata—dice—de la justicia que solamente sabe dictar leyes y acaba siempre por perderse en el laberinto de sus procedimientos. Esa es la justicia de los gobiernos ultracapitalistas, que pretenden realizar obra de justicia cuando no hacen más que legalizar y sancionar sus golpes de fuerza y las injusticias de su régimen.

Entendemos por justicia la que reconoce a todos los pueblos el derecho a vivir y les garantiza la libertad y la posibilidad de elevar su nivel de vida material y espiritual. Porque, en su mayoría, los hombres, en general, aspiran a vivir lo mejor posible, y darles la posibilidad de ello es disminuir en gran manera el riesgo de verles recurrir a la guerra.

Después de hablar de los Tratados que se firmaron al terminar el conflicto mundial de 1914 al 1918, agrega que los dictadores de Roma y Berlín se apoyaron en ellos para echar sobre los Estados extranjeros la responsabilidad de la miseria que aumenta cada vez más en sus países respectivos con sus gobiernos calamitosos.

Empezaron gritando que la culpa la tenían los comunistas y después sacrificaron sucesivamente a los socialistas, a los sindicalistas, a los francmasones, y en Alemania a los judíos y a los católicos, en el altar del dios omnipotente de la demagogia. La situación no mejoró nada con ello, sino todo lo contrario. Entonces tuvieron que encontrar por fuerza una nueva excusa. Y, hoy gritan: "¡La culpa la tienen las democracias! ¡Nos ahogan dentro de nuestras fronteras! ¡Necesitamos colonias! ¡Queremos nuevos territorios!

Con este juego demagógico han conseguido transformar la potencia revolucionaria latente de las masas populares italianas y alemanas frente a la expansión guerrera.

LA CAUSA DE LA MISERIA —ESTA EN EL FASCISMO

Es en la injusticia, desde luego; pero no en la de los Tratados, sino en la del fascismo donde reside la causa principal de la miseria que sufren los pueblos italiano y alemán. Han sido los dictadores los que, para crear, y mantener su estado político y guerrero, han agotado todos los recursos vitales de su país. La fundación del Imperio italo-germano no ha mejorado la suerte de las masas populares de Italia. Muy al contrario. Hoy se exprime hasta a los pequeños y medianos capitalistas para pagar los gastos de las expediciones militares a África y España. Con volver a dar colonias a la Alemania hitleriana no cambiarían en nada las

SE DESEA

alquilar pso en sitio céntrico y que sea bueno; se gratificará a la persona que lo facilite.

Razón en esta Administración.

condiciones de vida del pueblo alemán.

Aunque algunos políticos se dejan arrastrar por los llamamientos demagógicos de los fascistas, no piensan que para el fascismo el medio es el revolver; pero no se trata de reparar injusticias pasadas, sino que es otra la condición imprescindible para imponer la paz. Lo preciso, lo obligado, lo que hoy hace falta es poner fin a los crímenes que los Estados fascistas cometen en España y en China.

El Tratado de Versalles fue injusto con la joven República alemana de 1918, que aspiraba a la vida del trabajo, la libertad y la paz; pero con la Alemania remilitarizada y guerrera de Hitler no se puede discutir ni hablar de justicia. No reconoce más que un derecho: el de la fuerza.

Así lo han dicho y lo han demostrado con actos sus dirigentes.

HAY QUE REDUCIR A LA IMPOTENCIA A LA TRIPLICE FASCISTA

Alemania—sigue el escritor—interviene hoy en España e intervendrá mañana en Checoslovaquia, apoyada por los imperialismos italiano y nipón, si no se la detiene a tiempo. Se trata, pues, de imponerle la paz.

Para poner fin a la guerra que se ensaña con la Europa Occidental y el Extremo Oriente, hay que reducir a la impotencia a la triple fascista.

¿Cómo? Los pueblos no tienen derecho a negarse a intervenir contra los autores de la guerra. Al permitir a los criminales que actúen libremente, se exponen a ser sus víctimas algún día. Deben comprender que, a veces, hay que exponerse a la guerra para salvar la paz. Así lo declaró en Ginebra León Blum.

Es preciso que los pueblos se hagan pacifistas de acción; pacificadores. Y para esto sus gobiernos deben realizar una verdadera política basada en los siguientes principios esenciales: Constitución de un bloque de Estados pacifistas que se comprometan a observar las reglas de la seguridad colectiva y a respetar los principios del Pacto de la S. D. N.

Después, ofrecer a los Estados fascistas planes concebidos según las leyes de la equidad y de la razón, y exigir, a cambio de eso:

- 1.º.— Aceptación de un programa de desarme general controlado;
- 2.º.— Reconocimiento de las leyes internacionales y del derecho de gentes; y
- 3.º.— Abandono de toda propaganda racista y de incitación al odio a las naciones extranjeras.

En caso de extranjería, los Estados pacifistas deben tomar medidas para establecer el bloqueo económico de los Estados autores de la guerra.

Esta política es perfectamente realizable, puesto que son Inglaterra, Francia, los Estados Unidos y la U. R. S. S., quienes tienen el monopolio de las materias primas necesarias para la industria de guerra.

Los pueblos, las masas obreras, tienen medios suficientes para exigir un sacrificio por la paz. Basta con querer.

Fracasados Bonnet y Blum, vuelve Chautemps a intentar un nuevo Gobierno

Información oficial de los frentes Partes del Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona. — El parte de guerra facilitado por el Ministerio de Defensa Nacional dice así:

FUERZAS DE TIERRA

LEVANTE. — Inactividad en las unidades de tierra. Actuó intensamente la aviación enemiga sobre nuestras líneas de retaguardia. Nuestros antiáereos derribaron un Fiat faccioso, que cayó incendiado en campo enemigo. En los demás ejércitos, sin novedad.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

LA CRIMINAL ACTUACION DE LA AVIACION FASCISTA

Barcelona. — En el ministerio de Defensa Nacional han facilitado ayer la siguiente nota: A las 10'45 de hoy, día 16, tres trimotores facciosos de la base de Palma de Mallorca, al llegar a la altura de Burriana arrojaron cinco bombas en el Puerto, tomando como objetivo el barco mercante inglés "Seabank Spray, que se encontraba allí fondeado. Ninguna de las bombas alcanzaron al referido barco, cayendo la más próxima a unos 200 metros de distancia del mismo.

Tres aparatos de caza leales entablaron combate con los aviones facciosos, ignorando si alguno de éstos fué alcanzado por sus disparos. Los cazas regresaron sin novedad a su base.

Por la Jefatura de Fuerzas Aéreas se ha facilitado a la prensa el siguiente comunicado: Ante la presencia de tres bimotres enemigos sobre Reus, salieron cuatro aparatos de caza nuestros que los atacaron porfiadamente, hasta agotar sus municiones. Uno de los bimotres fué derribado, cayendo al mar.

La noticia se pudo confirmar mediante el vuelo de un aparato de reconocimiento que, a unas doce millas de la costa, en el lugar que se le indicó, vió flotando papeles y una gran esteta de aceite.

Hoy, a las 7'45, tres aparatos facciosos, que se presentaron sobre Valencia, bombardearon el poblado del Cabañal y las inmediaciones de las Arenas, causando 5 muertos y 40 heridos. A las 13'45 del día 15, tres trimotores Junker realizaron un bombardeo sobre Sagunto sin

ceda en Londres por la toma de la ciudad por las fuerzas republicanas.

El hecho de que hayan podido mantenerse secretos los preparativos de la ofensiva leal pone de manifiesto la gran mejora de la disciplina y la organización; el que se haya alcanzado el objetivo principal demuestra que el Ejército tiene mucha mayor potencia de ataque de lo que generalmente se creía, y el que las fuerzas leales puedan conservar en su poder ese objetivo frente a los rebeldes, que disponen de la ayuda italiana y alemana, pone de manifiesto que el Ejército del Gobierno es formidable.

El intento rebelde de volver a tomar la capital ha significado días de luchas desesperadas, con grandes pérdidas. El área de Teruel es una pequeña fracción de toda la zona de guerra y si solamente un intento cuesta tan caro a los rebeldes, es lógico suponer que un avance en todos los frentes o en un sólo frente extenso está fuera por completo del alcance de Franco.

Por todas partes se ha extendido la idea de que Franco no podrá ganar la guerra. Algunos observadores que simpatizan con él creen que haría mejor en abandonar por completo las operaciones ofensivas. Las razones que dan para afirmar su opinión son, en resumen, las siguientes:

"Franco ha perdido su última oportunidad de infligir a los leales una derrota en el campo de batalla, al diferir el avance en el frente de Aragón, en el pasado otoño, cuando la organización del Ejército republicano no era tan buena como ahora, y él tenía los refuerzos de Asturias.

Si se contenta con mantener sus frentes y establecer condiciones de tiempo de paz en la retaguardia, cortando los gastos militares, alentado el comercio normal, restaurando algo de la libertad pública, y llevando a cabo algunas reformas sociales, puede llevar la guerra adelante por mucho tiempo, por años, quizás.

Franco—alegan—no puede ganar nada con las operaciones ofensivas y sufrirá pérdidas enormes.

Acrescentará sus propias dificultades, sin aumentar mucho las de los republicanos.

Pero, según parece, el propio general Franco espera todavía una victoria militar decisiva. Sin duda le será difícil, después de sus continuas promesas de un pronto triunfo definitivo, renunciar a la esperanza de ganar en el campo de batalla. Hemos de decir, sin embargo, que los simpatizantes suyos que tienen alguna objetividad en sus juicios, no comparten, como solían, esta esperanza.

Preparativos de guerra.

Nuevas curules de hierro

para los puertos de la España rebelde.

Se asegura que se han transportado tropas y municiones en buques-hospitales.

Se nos informa, además, de que ha llegado a la Spezia una comisión de técnicos militares japoneses para examinar tipos especiales de armas. También han llegado oficiales franquistas para instruirse en el lanzamiento de torpedos.

Algunos cazas, después de ciertas modificaciones parciales, han sido cedidos a Franco. Las tripulaciones son en parte italianas.

Impresión de la victoria de Teruel sobre la población del III Reich

Basilea. — Viajeros llegados recientemente de Alemania comunican los impresiones que sobre la población alemana ha producido la victoria de Teruel. A pesar de las medidas tomadas por la Gestapo, la noticia de la victoria de las tropas republicanas se divulgó por todas partes por medio de aparatos de radio que captaban secretamente las emisiones de Madrid, Barcelona, Estrasburgo y de la Emisora alemana secreta 29.8. En las fábricas de Stuttgart, por ejemplo, los obreros cuchicheaban entre sí: "¿Yá has oído? ¡Hemos vencido en Teruel!".

Los comunicados de la prensa nacional-socialista producen alegría general. La "Frankfurter Leitung" de los días 10 y 11 de enero, que traía amplias crónicas y artículos sobre la victoria republicana, se vendió rápidamente en los kioscos.

La agresión de ayer a Valencia por la aviación negra

Valencia. — A las 7'30 de la mañana de ayer se presentaron de improviso sobre Valencia tres aviones facciosos, que arrojaron varias bombas en el poblado marítimo, cayendo algunas en el mar.

Las baterías antiáereas hicieron bastantes disparos y poco después salieron dos grupos de cazas.

En el depósito judicial ingresaron cuatro cadáveres y en el Hospital provincial fueron asistidos nueve heridos.

Se está negociando un canje de prisioneros militares

Barcelona. — El Gobierno ha acordado aceptar la propuesta de canje de militares rebeldes, presos en la zona de la República, por militares leales en poder de los facciosos y que ha sido hecha por la Cruz Roja Internacional.

La propuesta aceptada por Salamanca se refiere a 200 de cada

raciones el Pleno Nacional Ampliado Económico de la C. N. T., para proseguir el debate sobre las dos ponencias de salario familiar o una escala retributiva de trabajo.

Se acordó tomar en consideración los dos trabajos, para discutirlos ampliamente.

Intervinieron numerosos delegados y la local de Madrid entrega a la mesa un dictamen en el que propugnan por que se recoja la parte ideal de uno de los proyectos y la parte práctica del otro, pues la experiencia ha demostrado que ni el salario único ni el familiar han dado resultado.

Considera que no hay necesidad de establecer compensaciones por cargas familiares, sino que más bien debe realizarse una obra de creación de escuelas, sanatorios, etc., encaminada a que el trabajador tenga resueltos los problemas familiares.

La regional de Cataluña se opone al salario familiar, por considerar que el sistema tiene dificultades enormes para ser implantado. Uno de ellos es, por ejemplo, que una empresa, en que casi todos los trabajadores sean solteros y no tengan cargas familiares, se encontrara en condiciones de superioridad a otra empresa en que la mayoría del personal tenga cargas familiares.

Estima que debe ser aprobado el sistema de escala retributiva del trabajo con ligeras observaciones.

A las 10 se levantó la sesión reanudándose a las 3'30 de la tarde.

Intervienen numerosas representaciones y después Cardona Rosell, para contestar a las objeciones que se han hecho a la ponencia de que es autor.

Afirma que la ventaja de la fórmula del salario familiar es que, pareciendo desigual en algunos casos, no lo es si se estudia detenidamente. Se trata, dice, de dar premios a los trabajadores que, rindiendo lo exigible, deben tener todas sus atenciones cubiertas. Esto es susceptible de solución aun habida cuenta de la diferencia del costo de la vida en las distintas regiones, buscando para ello el equilibrio económico.

Finalmente, intervino Mariano R. Vázquez, en defensa de la proposición de Horacio Prieto, por estar éste ausente. Comienza afirmando que el trabajador del campo es, por el momento, el menos afectado y el más próximo a poder realizar el comunismo libertario, lo que no ocurre en el complejo industrial de la ciudad. La agricultura no ha conocido todavía la industrialización del campo. Al ingeniero agrónomo no se le puede pagar igual que al bracero, ya que no es un salario lo interesante, sino que lo interesante es, precisamente lo que él haga producir a la tierra.

Sostiene que los salarios único y familiar son antihumanistas, por perjudicar a la economía. Hay que

de inspectores de trabajo, dando por resultado la toma en consideración del dictamen.

Estancia de los parlamentarios ingleses en Valencia

Valencia. — A las ocho de la noche llegaron los diputados ingleses. El teniente coronel de la Armada, señor Fletcher, hizo calurosos elogios de la forma cómo el Gobierno cuida, dentro de la formidable labor que realiza, de detalles tan interesantes como la conservación de carreteras, modificación de curvas peligrosas, etc. También hizo elogio del cultivo agrícola de toda la zona atravesada durante el viaje.

Después de cenar, los expedicionarios visitaron algunos refugios, informándose de la técnica, capacidad, tiempo y costo de la producción. Finalmente estuvieron en una popular sala de espectáculos y fueron aplaudidos por el público.

Esta mañana salieron para Teruel con objeto de visitar la ciudad reconquistada y los frentes de Levante.

Des periódicos madrileños dejan de publicarse por falta de papel

Madrid. — Por falta de papel, el domingo dejaron de publicarse los diarios "Política" y "La Libertad".

Brillante inauguración del "Hogar del Combatiente Catalán, en Madrid

Madrid. — Se ha inaugurado el Hogar del Combatiente Catalán, magníficamente instalado en un grupo escolar de la zona más alta de Madrid. Al acto asistieron el consejero de la Generalidad, señor Vidiella, el teniente coronel Ortega y nutridas representaciones del Ejército del Centro. Los centenares de soldados catalanes destinados en el frente madrileño obtuvieron permiso y asistieron a la inauguración.

Al mediodía se celebró un banquete y a los postres, Vidiella brindó por los militares del pueblo, personificados en los héroes Lister, Valentín González y Mera; por los caídos en la lucha, personificados en Lina Odena y Durruti y por las dos figuras que representan la máxima unificación del pueblo antifascista: Azaña y Companys.

Los amos de Franco

(Viene de la primera plana.)
mo un gran derroche para ambos.

En conexión con esto, un artículo reciente de la "Frankfurter Zeitung", describiendo cómo el general Franco financia la guerra, contiene algunas cosas de interés sobre los créditos extranjeros de Franco.

La crisis ministerial francesa

Ni Bonnet ni Blum consiguieron formar Gobierno
Chautemps va a intentarlo nuevamente.-No se vislumbra aún la posible solución

BONNET RENUNCIA A FORMAR GOBIERNO

París. — A las diez de la mañana de ayer llegó el señor Bonnet al Parlamento para obtener de la minoría radical-socialista la confirmación de su encargo de formar gobierno, a pesar de la oposición socialista. La reunión, integrada por 310 parlamentarios y miembros del Comité Ejecutivo, terminó a la una de la tarde, con el voto de una moción favorable a la formación de un gobierno presidido por Bonnet y en la que votaron 32 miembros a favor, 26 en contra y 40 abstenciones.

Terminada la reunión, Bonnet fué a conferenciar con Herriot, Chautemps y Deladier, para examinar las conclusiones que le permitirían formar un juicio de los votos emitidos en la reunión. Mientras unos consideraban que la votación reflejó la voluntad del partido de dirigir un gobierno de Frente Popular, otros estimaron que la mayoría que se había pronunciado a favor de Bonnet no era suficiente para que se pudiera formar un juicio exacto, puesto que de los 32 votantes a favor, muchos de ellos eran senadores y unos 40 radicales se abstuvieron de votar. En tales condiciones y probablemente por consejo de los jefes del partido, Bonnet decidió renunciar al encargo de formar gabinete, el cual, al presentarse a la Cámara, no habría podido subsistir más que con el apoyo de los grupos del centro e incluso de derechas, lo que hubiera conducido a un derrumbamiento completo de la mayoría surgida de las elecciones de 1936 y la existencia del gobierno sería precaria.

Bonnet, de acuerdo con Chautemps y Deladier, no ha querido ser responsable de una profunda división del grupo radical-socialista, peligrosa para su porvenir, optando por sacrificar sus ambiciones personales, antes de provocar, en las actuales circunstancias, una agitación política que hubiera sido ciertamente explotada contra Francia.

BONNET VISITA A LEBRUN Y LE PARTICIPA SU RENUNCIA

París. — El señor Bonnet ha visitado al Presidente de la República, renunciando a la misión de constituir Gobierno.

BLUM, ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO, INTENTA APOYARSE EN UNA AMPLIA CONCENTRACION PARLAMENTARIA

París. — El señor Blum ha sido encargado de formar Gobierno. Antes el jefe de Estado había consultado, conjuntamente, a los señores Chautemps y Sarraut.

Blum, después de recibir el encargo, marchó a la Cámara, para exponer ante el grupo socialista las condiciones en que creía que debía aceptar dicha misión. Declaró que pensaba en un Gabinete del Frente Popular amplio y solicitó del grupo un voto de confianza hasta la reunión del Consejo Nacional. La minoría otorgó a su presidente la plena confianza.

A primera hora de la noche, Blum se entrevistó con los comunistas Tachin y Thorez. A las once celebró una extensa conferencia con Paul Faure, Dormoi, Auriol y Bomet. Más tarde Thorez y Duclos comunicaron a Blum que estaban dispuestos a formar parte del nuevo Gobierno.

A las 11'30 León Blum hizo a los periodistas las siguientes declaraciones: Ya saben ustedes que me alnza-

do a una difícil empresa, por razones que no necesito decir. Estoy convencido de que en las circunstancias actuales es necesario dar una impresión de paz social en el interior y de fuerza nacional en el exterior. Por eso intento realizar esta especie de acuerdo de Matignon político. Querría acher una concentración nacional alrededor del Frente Popular, lo que se traduce prácticamente en el deseo de asociar a los representantes de todos los partidos adheridos al Frente Popular y a los hombres que pertenecieron hasta ahora a la oposición y que son conocidos, sin embargo, por su adhesión a las libertades democráticas. Intento un esfuerzo de unidad nacional, en tales condiciones que no pueda producir detrimento alguno, ni siquiera provocar la menor inquietud en lo que se refiere a las libertades republicanas y al progreso nacional. Esta noche he recibido en mi domicilio a los señores Herriot, Deladier, Thorez y Reynaut y he visitado a los señores Delbos y Chautemps.

LOS COMUNISTAS HACEN PUBLICAS SUS CONDICIONES

París. — A última hora de la noche el partido comunista hizo públicas unas manifestaciones dando cuenta del ofrecimiento que le fué hecho por Blum para participar en el nuevo gobierno y a cuyo ofrecimiento hablan puesto, como condición precisa, el que fuera aplicado en toda su extensión el programa del Frente Popular.

LOS RADICALES - SOCIALISTAS EXAMINAN LAS PROPUESTAS DE BLUM

París. — A las doce de la noche se reunieron la minoría y la Ejecutiva del partido Radical Socialista.

Deladier dió cuenta de la oferta de participación hecha por Blum, oferta que preveía las siguientes alternativas: Unir a los representantes del Frente Popular, incluso los comunistas, desligados del grupo, actualmente en a oposición, pero fundamentalmente defensores de los principios republicanos; o constituir un Gobierno de Frente Popular con una composición semejante a la de 1936, al que se unirían representantes de los comunistas y de la Confederación general del Trabajo.

Parece ser que no se adoptó posición alguna. Deladier recibió el encargo de los reunidos de pedir detalles sobre el programa y constitución del probable Gobierno.

Los reunidos se mostraron decididos a mantener la libertad monetaria y la política de no intervención en España.

LAS DIFICULTADES CON QUE TROPIEZA BLUM

París. — En sus gestiones, Blum ha tratado de asegurarse los cursos que estima necesarios. Parece que la participación de los comunistas encuentra ciertos reparos en los radicales-socialistas.

Blum propuso a Paul Reynaud para que representara a la posición de ayer, en el nuevo Gabinete. Reynaud puso como condición la ampliación del gabinete hasta el grupo Marín y como Blum no creyera deber acceder a esto, su colaboración parece descartada.

Se cree, por lo tanto, que Blum tendrá que volver a la fórmula de un gobierno del Frente Popular con participación comunista.

BLUM DESISTE DE FORMAR GOBIERNO

París. — Esta mañana León Blum conferenció en su domicilio con Thorez, Duclos, Jouhaux y Auriol.

A las diez y media se dirigió al Elyseo y manifestó a los periodistas que ya había telefonado al Presidente de la República diciéndole que no podía perseverar en su intención de formar gobierno.

MANIFESTACIONES DE BLUM A LOS PERIODISTAS

París. — Blum ha renunciado a formar gabinete. Al salir del Elyseo manifestó a los periodistas:

He intentado poner en pie una combinación que yo mismo calificué de audaz. Creo que el era, en efecto, ya que no he conseguido realizarla. He de hacer constar, por otra parte, que había sido acogida por la opinión pública con gran simpatía. Queda, pues, una combinación del Frente Popular en estado puro, tal como fué reclamada por el comité de la concentración popular y por la misma delegación de izquierdas.

El Frente Popular comprende tres partidos políticos principales: socialistas, radical y comunistas. Ahora bien, la minoría radical, reunida anoche, manifestó cierta resistencia a la entrada de los comunistas en el gobierno. En estas condiciones no he tenido más remedio que renunciar a la misión que el Presidente de la República me había conferido. Juzgo inútil extenderla por más tiempo. No quiero hacer perder ni un día ni una hora al país por satisfacción personal.

VUELVE CHAUTEMPS A RECIBIR EL ENCARGO DE FORMAR NUEVO GOBIERNO

París. — El jefe del Estado ha conferido nuevamente al señor Chautemps la misión de formar gobierno.

Al salir, a las doce, del Elyseo, dijo a los periodistas:

Como ven ustedes, se ha cerrado el círculo. El Presidente de la República me ha colocado de nuevo en mi punto de partida y, en efecto, el seyor Lebrun me ha hecho el honor de pedirme nuevamente que aceptara la misión de formar gabinete. La insistencia del jefe del Estado y la prolongación de la crisis me han empujado a estimar como mi deber aceptar en principio la misión conferida.

MANIFESTACIONES DE CHAUTEMPS

París. — En sus declaraciones a los periodistas, el señor Chautemps ha dicho:

Voy a esforzarme, por lo menos, para formar gobierno. En el curso de su tentativa, mi amigo León Blum lanzó la idea de una ampliación del Frente Popular en un plano nacional. No ha podido conseguirlo en la forma que pensaba. En mi opinión, hay que conservar de ella una idea que ya inspiró la formación de mi gabinete anterior y que consiste en agrupar el máximo de buenas voluntades francesas alrededor de los principios esenciales aprobados por el sufragio universal.

El señor Chautemps añadió que iba a conferenciar con los señores Geanbenei, Herriot Deladier y Blum, que marcharía después a la Cámara para habar ante el grupo radical-socialista y, finalmente, continuaría sus consultas en el hotel.

BLUM EXPLICA LOS MOTIVOS DE SU FRACASO

París. — Blum ha expuesto ante la minoría socialista el desarrollo y las razones que le obligaron a renunciar.

Parece haber precisado que renunció a la idea de un Gobierno de

concentración nacional alrededor del Frente Popular en vista de que los republicanos de centro exigían la ampliación hasta el grupo de Marín, con el que la extrema izquierda se hubiera ngado a colaborar.

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR HA MARCHADO A BARCELONA

Esta mañana nos ha recibido el secretario oficial del Gobierno Civil, quien nos ha comunicado que el gobernador marchó el domingo por la mañana a Barcelona en viaje oficial, quedando éste encargado de los asuntos del Gobierno mientras dura la ausencia del camarada Rodríguez.

LOS DE LA INDUSTRIA PANADERA SE REUNEN EN EL GOBIERNO CIVIL

Poco después de llegar nosotros al despacho del gobernador, acababa de celebrarse una reunión con los elementos de la industria panadera, a la que han concurrido el alcalde de la capital, con una comisión de consejeros, una representación de los transportistas, y otra de los almacenistas y harneros, mas delegaciones de los patronos y obreros panaderos.

En esta reunión se ha tratado sobre algunas deficiencias observadas para el normal servicio al vecindario de tan importante artículo, tomándose el acuerdo de que a las 24 horas de haber llegado el trigo a Castellón, se podrá servir el pan a la población, activando sus trabajos en la medida que haga falta tanto los panaderos como los transportistas y los de los molinos y, en general, cuantos intervienen en esta industria.

Todos los comisionados se han expresado en términos de franca colaboración para conseguir mejorar este servicio, con lo cual prestan un señalado apoyo a la retaguardia y a la guerra, ideal por el cual todos están dispuestos a realizar los mayores sacrificios.

En el caso de surgir alguna dificultad, el Gobierno civil se encargará de resolverla, teniendo además la misión de armonizar todos los factores que entran en el abastecimiento del pan a la población civil.

Cartelera de espectáculos

Programa para mañana

SALON ROYAL

A las 4'30 y 7'00

Escogidos COMPLEMENTOS. Y "AMANTES FUGITIVOS", por Joan GRAWFORD, en español.

CAPITOL CINEMA

A las 4'30 y 7'00

Selectos COMPLEMENTOS. Y "FORASTEROS EN HOLLYWOOD", por Charles MURRAY.

SALON DORE

A las 4'30 y 7'00

Interesantes COMPLEMENTOS. Y el caballista "SIN FRENO Y SIN LEY", por Ken MAYNARD.

"HELIOS"

Revista vegetariana naturalista

De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia

Ejemplar: 0'30 ptas.

MATRIMONIO

Desearía alquilar un piso en sitio céntrico; gratificarla a quien lo proporcione. Dirigirse esta Administración.

Los parlamentarios laboristas ingleses salen de Barcelona

Barcelona. — Ayer, domingo, salieron los parlamentarios laboristas ingleses de esta ciudad, con objeto de girar una visita a las poblaciones de la retaguardia y frentes de combate. En aquellos momentos sonaban las sirenas de alarma, anunciadoras de una incursión de la aviación facciosa.

A su paso por Tarragona, los viajeros se vieron sorprendidos de nuevo por la alarma, que fué prontamente levantada ante la presencia de nuestros cazas.

En Benicarló almorzaron y en una de las poblaciones de tránsito se detuvieron para visitar los lugares de reposo de la Brigada Internacional.

EXTRANJERO

Un grupo de obreros italianos muertos por soldados etíopes

Milán. — Comunican de Addis-Abeba que un grupo de obreros italianos, que estaban trabajando en una región apartada de la provincia de Harrar, fué atacado por soldados etíopes que aún no habían sido desarmados. En el curso de la lucha todos los obreros resultaron muertos.

Casos como éste se ofrecen con frecuencia, mostrando siempre el pueblo abisino la disconformidad con la dominación extranjera que sufre.

500 manifestantes ocupan el Ayuntamiento de Parma al grito de: "¡Abajo el fascismo!" "¡Queremos Pan!" "¡Devolvednos nuestros hijos!"

Milán. — El descontento y el malestar existente en Italia crece por momentos y se traduce frecuentemente en protestas y actos de rebeldía que, a pesar de ser severamente castigados, alcanzan muchas veces grados de manifestación tumultuosa.

Recientemente, en Parma, se produjeron manifestaciones hostiles al régimen, en las que llegaron a participar más de 500 personas, en su mayoría mujeres y niños, llegando a ocupar el Ayuntamiento y penetrar en los locales del fascio.

Los manifestantes irrumpieron en los edificios a los gritos de "¡Abajo el fascismo!" "¡Queremos pan!" "¡Devolvednos nuestros hijos!"

Un destacamento de las milicias ocupó al plaza del Ayuntamiento y obligó a los comerciantes a cerrar las tiendas y terminó desalojando brutalmente de los edificios que ocupaban a las mujeres y niños que exteriorizaron su justa protesta.

Comisión Gestora de Aguas del Pantano de "La Viuda" de Castellón

Para el mejor acoplamiento de los asuntos que ha de tratar esta Comisión referentes al Pantano y Pozos enclavados en la zona regable del Pantano, se pone en conocimiento de los Presidentes de Sociedades de Pozos, que según acuerdo tomado en Asamblea celebrada el día 16 del corriente, deben nombrar de entre sus socios, a partir de la fecha y dentro del plazo de cuarenta y ocho horas, un representante, para que como tal, asista a cuantas reuniones celebre esta Comisión.

Así mismo y dentro del plazo indicado anteriormente, procederán al nombramiento de un Delegado que en representación de su pozo se encargará de la revisión de cuentas correspondientes al año 1937.

Castellón, 17 de enero de 1938. Por la Comisión Gestora de Aguas del Pantano JAIME ALBIOL

Heraldo de Castellón

CONSEJO MUNICIPAL

EL ALCALDE MARCHO AYER
A BARCELONA

Ayer domingo, y para resolver importantes asuntos relacionados con la marcha del Consejo Municipal de nuestra capital, marchó a la capital de Cataluña, el presidente camarada R156.

MAÑANA HABRA CARNE DE
GALLINA EN EL MERCADO

En los diferentes establecimientos del mercado se repartirá mañana carne de gallina con el ticket número 32 de la "hoja de carne".

La ración será de 125 gramos hasta tres personas y de 250 gramos de tres personas en adelante.

LA NIEBLA DE HOY IMPIDE
LA SALIDA DE LAS BARCAS
DE PÉSCA

A causa de la niebla de esta mañana, hoy no han podido salir las barcas pesqueras de nuestro puerto.

Por este motivo, mañana se recogerá de pescado en los mercados de nuestra capital.

Fiesta del Niño

Donativos recibidos por la Comisión Provincial de Castellón:

Suma anterior, 7.503'60 ptas.
Director Provincial de Primera Enseñanza, 100; secretaria de Idem, 50; Delegado provincial de la Infancia evacuada, 10; Enrique Aroca, 25; Inspección de Primera Enseñanza, 105; Personal Escuela Normal del Magisterio, 174; Escuela Graduada aneja a la Normal, 35; un amigo de los niños, 15; Bautista Bernat, 5; maestros Vallibona, 50; C. N. T. de Vailat, 37'50; U. G. T., 62; Félix Juste, de Altura, 5; pueblo de Cirat, 264; Escuela graduada 18 de Julio de Castellón, 40.

Suma, 8.481'10 pesetas.
(Continuará.)

La alarma de ayer

A las once menos quince minutos de la mañana de ayer sonaron las sirenas de alarma en nuestra capital, como consecuencia de una incursión aérea de tres aparatos facciosos marca Junker, por las proximidades de Castellón. Los aparatos procedían del mar.

Inmediatamente salieron nuestros cazas en persecución de los Junkers enemigos, obligándoles a huir precipitadamente en dirección a Burriana y arrojar su carga mortífera sobre el mar.

La alarma cesó a las once y quince minutos.

Oye, compañero

¿Tienes familiares en el frente?
¿Te das cuenta de que el frío no cesa?

¿Remediarlo? ¡Sencillo!
Entregando tu pequeño donativo a la Campa de Invierno.
S. R. I. Campaña de Invierno.

Teatro Municipal

FUNCION A BENEFICIO DEL COLEGIO DE HUÉRFANOS DE CARABINEROS

Mañana, 18, a las diez de la noche, tendrá lugar en el Teatro Municipal, una función a beneficio del Colegio de Huérfanos de Carabineros, que promete revestir gran solemnidad.

Se representará la obra titulada "Justicia del Pueblo", original del poeta Hilario Torres, teniente de Carabineros. Esta obra fué represen-

tada con éxito en el Teatro Apolo de Valencia, el día 2 del corriente.

La interpretación de la misma correrá a cargo de actores todos ellos pertenecientes a dicho Cuerpo.

También dará un concierto antes de la función teatral, la Banda de Carabineros de Castellón.

El objeto de esta velada benéfica, la simpatía que inspira este heroico Cuerpo y el aliciente de la función son motivos más que suficientes para asegurar que el Teatro Municipal se verá mañana rebosante de público, que no desperdiciará la ocasión de rendir el homenaje de su fervor a que se ha hecho acreedor el Cuerpo de Carabineros.

Programa

1.º Gran concierto musical por la Banda de Carabineros de Castellón, que interpretará:

"Torres", pasodoble, García.
"Al dorarse las espigas", selección, Balaguer.

"La Generala", fantasía, Vives.
"Noches de Figaro", ópera, Wagner.

"Les masuques", selección, Carlo Pedretti.

2.º El drama social en verso, original del poeta teniente de Carabineros, Hilario Torres, titulada "JUSTICIA DEL PUEBLO".

Sindicato de Policía Rural. Castellón

AVISO IMPORTANTE

Con el fin de activar el cobro de los recibos pendientes del año 1937, se pone en conocimiento de todos aquellos propietarios que no hayan satisfecho su importe, que podrán hacerlo sin recargo alguno hasta el día 26 de los corrientes, de 9 a 13 horas.

Transcurrido dicho plazo se cobrarán por la vía de apremio, con los recargos correspondientes.

Castellón 17 de Enero de 1938.

El Presidente,
RAMON CLAROS TORRES.

Comunidad de Regantes de Castellón Sindicato

Se pone en conocimiento de todos los regantes de este término, que desde hoy en adelante para atandar el riego de sus campos, habrán de ir al domicilio de los "prohombres" de sus partidas respectivas, advirtiéndoles que los que no acudan a las repartidas, regarán después de los atandados.

Los "prohombres" serán los que lo fueron últimamente.

Los regantes de las partidas que no tengan ni han tenido "prohombre" deben de elegir uno y proponerlo al Sindicato. Mientras se efectúa esta elección seguirán viniendo a este Organismo para atandarse.

Castellón 15 de Enero de 1938.

El Presidente,
MIGUEL SANZ.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

CASTELLÓN

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeria-

les del 2 y 9 Enero de 1937

Contestación a unos comentarios

Con fecha 7 del actual se publican unos comentarios en el periódico de su idigna dirección, como consecuencia de una carta publicada también en el mismo diario por los Sindicatos de la Industria Pesquera U. G. T. C. N. T. del Grao de Castellón.

Estos Sindicatos, pese a lo comentado en el escrito mencionado anteriormente, salen al paso de las calumnias vertidas en contra de los que pudiéramos llamar, desde que empezó este movimiento, los combatientes de primera línea en la retaguardia. Me refiero, como es fácil comprender, a los sufridos pescadores, nuestros queridos compañeros que, desafiando cara a cara todos los peligros con un entusiasmo no igualado, probablemente, por muchos que presumen de antifascistas. Porque si en algo lleva razón "El camarada antifascista"—ya que así hemos de llamarle debido a que oculta en sus comentarios su verdadero nombre—, es que no hay que cazar tanto de antifascismo y hacer algo más práctico por la guerra. Y es esto, precisamente, lo que hacen nuestros camaradas pescadores: luchar para ganar la guerra; trabajar para ganar la guerra. ¿Qué significa en estos momentos porque atravesamos que gahen "tantos miles de pesetas", según se nos quiere demostrar, cuando se lucha para ganar la guerra, se trabaja para ganar la guerra, corriendo toda clase de riesgos? ¿Cuando hay tantos y tantos que estando a buen recaudo del frío, del calor, de los bombardeos y ametrallamientos y, lo que es peor, con la despensa bien repleta de víveres. Ni luchan para ganar la guerra, ni trabajan para ganar la guerra y cobran sus haberes por encima de lo que honradamente y sacrificándose cobran nuestros pescadores.

Pero incurrimos en las faltas de siempre. Los que en tiempos pasados sufrieron en sus cuerpos mal alimentados jornadas de 24, 48 y 50 horas de trabajo pesado; los que llegaban a tierra y vendían el pescado a precios completamente ruinosos, marchaban a sus casas donde les esperaban ocho o diez bocas pidiendo de comer y no podían darles porque el jornal de toda la semana era de 4 ó 5 duros. ¡La semana que los ganaban tenían que entregarlos a los establecimientos porque en el transcurso de ella se habían empeñado! A estos les exigimos hoy que sigan como estaban antes de este movimiento y que sigan cobrando lo mismo.

No, camarada antifascista; nosotros, sin alardes de ninguna índole, podemos demostrar, a quien lo estime oportuno, nuestras ganancias desde el 18 de julio del 36 hasta la presente fecha y si alguien ha podido dar más frutos a la guerra, el invitamos, desde estas columnas a que nos lo demuestre.

Dice el articulista, también, que diferentes veces en el Consejo Municipal se ha planteado este mismo asunto y nadie ha salido en defensa

de lo dicho allí en contra de ellos. Pues bien, camarada; nosotros estamos dispuestos, y lo hemos hecho saber así al Consejo Municipal, a que se discutan una bases bien sentadas, que de antemano nos comprometemos a respetar a cambio de que sean respetadas por todos, siempre y cuando que se nos den las facilidades que precisamente están al alcance de él.

Para terminar, diremos, como último comentario al artículo aludido, que es cierto que los pescadores tienen pescados para comer todo cuanto queran; pero rogamos "Al camarada antifascista" que venga con nosotros a la mar y coma pescado según se coge, y se aventure a vivir la guerra un poquito nada más, y entonces que haga todos los comentarios que crea convenientes.

Sindicato de la U. G. T.

El Presidente
FRANCISCO DOLS

Sindicato C. N. T.
El Presidente,
(Firma ilegible)

Notables aficionados castellanenses, representarán el drama de "Parmeno" "Eslavitud", a beneficio de la suscripción de la Bandera del 14 batallón

Dirigidos por el aplaudido recitador y excelente actor Tomás Martín Cao, una selección de aficionados castellanenses al arte de Talla, prepara para representar muy en breve en nuestro Teatro Municipal, el hermoso drama de José López Píñillos "Parmeno", titulado "Eslavitud".

Los ingresos de este festival, que promete ser muy interesante, se designarán íntegros a engrosar la suscripción abierta por el Consejo Municipal de Castellón para regalar una bandera al 14 Batallón de Retaguardia, de guarnición en nuestra capital.

Suscripción para la bandera

PRIMERA LISTA

Gaspar López, 5 pesetas; Enrique Cubedo, 1; Vicente Boirán, 1; Manuel Francisco Ochea, 1; Juan Seguer, 0'50; Juanito Seguer, 0'50; Pilar García, 1; Carmen y Maruja Garrido, 2; Teresa Herrero, 1; Josefa Collado, 1; Vicente Montañés, 2; Antonio Calvet, 2; Enriqueta García, 1; María Benavent, 1; Juan Clement, 1; teniente José Guaita, 1; Juan Colón, 10; Julia Huelga, 1; Manuel Badenes Tárrega, 2; Carmen Alvarez, 1; Eugenio Gallent, 1; donante anónimo, 25; Cleto Roda, 1; Manuel Belenguer, 1; Antonio Marquina, 0'40; José Segarra, 1; Francisco García, 1; Rosario Sorribes, 1; José Canales, 2; Vicente Almela, 1; José Adell, 5; Francisco Guirau García, 2; Jesús Lieza, 2; Vicente Archllés, 1; José Gamón, 5; Ramón Rebol, 2; José Capdevila, 2; Manuel Capdevila, 1; Vicente Comes, 1; Juez de Instrucción, 5; Juan Mari, 1; Vicente Coll, 1; César Castells, 5; Casimiro Ruiz Aranda, 5; Carlos Forcada, 1; Ismael Soler, 1; donantes anónimos, 14'30.
Total, 124'70 pesetas.

Obrero

Campesino y artesano.
Aportando tu pequeño donativo a la Campaña de Invierno, le demuestras al mundo, una vez más, que estás estrechamente ligado con nuestros hermanos de los frentes.

Campaña de Invierno.

Consejo Provincial

DELEGACION DE LA PRESIDENCIA

Ha regresado de Marsella el pasado sábado el vicepresidente primero del Consejo Provincial José Hernández Merlos. El Gobernador civil, Presidente del mismo, ha delegado la Presidencia en aquél, hasta tanto no disponga lo contrario.

ALTAS Y BAJAS DE DE-
MENTES

Han fallecido, en el Instituto Pedro Mata, de Reus, los dementes albergados en el mismo, Enrique José Peña Macías, de Cirat; Miguel Borrás Sabater, de Zorita, y Joaquín Mañanós García, de Almazora.

—Ha ingresado en dicho establecimiento, el demente Vicente Besalduch Vidal, de Cervera del Maestre, fugado del mismo en 3 del actual. —Ha sido entregada a sus familiares la demente Teresa Folch Sospedra, que ingresó en el repetido Establecimiento en 7 de Junio de 1935.

Sindicato de Practicantes de Castellón y provincia

CONVOCATORIA

Se te convoca a la Junta General ordinaria que se ha de celebrar el día 25 de Enero de 1938, a las ONCE de su mañana, en el domicilio social (Casa del Pueblo), situado en las Cuatro Esquinas de esta Capital, con el fin de tratar asuntos de vital interés para la clase, rogando la puntual asistencia.

En la mencionada Junta figura el siguiente

Orden del día

- 1.º Lectura del acta de la Junta General anterior.
 - 2.º Exposición y discusión de la actuación de la Junta Directiva.
 - 3.º Proposiciones de la Junta Directiva.
 - 4.º Lectura y aprobación de las cuentas del año anterior.
 - 5.º Renovación de cargos.
 - 6.º Nombramiento de la Comisión revisora de cuentas.
 - 7.º Ruegos, preguntas y proposiciones.
- Castellón 13 de Enero de 1938.
EL SECRETARIO.

En el Hospital Provincial se obsequió ayer a los niños ancianos

La Fiesta del Niño, que tan plausiblemente viene celebrándose estos días de final y principio de año, en distintos establecimientos culturales y benéficos, correspondió ayer al Hospital Provincial, donde el Vicepresidente del Consejo Provincial, Hernández Merlos, y el consejero Director de dicho Hospital, Ramón Vidal, distribuyeron personalmente juguetes entre los niños y cajetillas de tabaco entre los demás hospitalizados.

Una comisión de obreros de la fábrica Peñagoiosa se personó en el Hospital a la hora de la fiesta, para regalar trescientas cajas de turrón para los acogidos a este centro benéfico, obsequio que los camaradas Hernández Merlos y Vidal agradecieron al personal de la fábrica Peñagoiosa, en nombre de los niños y ancianos del Hospital.

Como final de fiesta se sirvió a los asilados una comida extraordinaria.